



## ДОМА В САДУ

**М**ного-много лет тому назад во всем мире был всего один человек. У него было только одно имя, к тому же очень короткое – Адам! Это было очень давно, еще до появления автомобилей, поездов, телефонов, радиоприемников и телевизоров. Это было так давно, что тогда еще не было ни одного дома. Фактически, некому было строить дома, и некому было жить в них, если бы они были построены. У Адама даже не было кровати, на которой он мог бы спать! Возможно, вы хотели бы узнать, как давно это было, когда Адам жил в полном одиночестве? Это было более шести тысяч лет назад. Это долгий срок, не так ли?

Далее, поскольку у Адама не было дома, мы не должны думать, что у него не было хорошего места для жизни. До того, как был сотворен Адам, Бог насадил прекрасный большой сад, который называл Эдем. В этом саду было очень много прекрасных цветов и деревьев. Это были самые красивые цветы и деревья, которые

кто-либо когда-либо видел. Там было вдоволь хороших овощей и всевозможных фруктов.

И Бог поместил Адама в этот совершенный сад, чтобы он заботился о нем и наслаждался им вечно.

Хотя в Эдеме не было ни мужчин, ни женщин, ни детей, чтобы составить Адаму общество, он не был совсем один, потому что Библия говорит нам, что в Эдеме было много птиц и животных. Бог, создавший Адама, попросил его дать имена всем животным.

О, какая это была задача!

Если вы так не думаете, то в следующий раз, когда пойдете в зоопарк или в цирк и увидите всех животных, попробуйте представить, как бы вы их назвали, если бы у них еще не было имен. Глядя на жирафа, вы, наверное, назвали бы его господин Длинношей; или, может быть, вы бы назвали его просто смешным. Поэтому Адаму пришлось заняться настоящим делом и придумать всем животным хорошие названия. И он сделал это отлично.

Конечно, Адаму не было необходимости гоняться по всему саду за различными животными, чтобы увидеть их и дать им имена. Библия говорит нам, что он был царем, их правителем, поэтому все они слушались его и подходили к нему, когда он звал их, как сегодня подошла бы собака.

Но собака не подойдет, если с ней будут плохо обращаться. Если вы будете пинать собаку и бросать в нее камнями, она, скорее всего, убежит, как только увидит, что вы приближаетесь, или будет ждать удобного случая, чтобы сильно укусить вас в отместку.

Адам был не только добр ко всем животным, но и дружелюбен с ними, даже с теми, которые сейчас являются дикими. Он относился к ним так же, как мы относимся к домашним животным, которые живут у нас дома. С того времени многие люди так недоброжелательно относились к животным, что они стали пугливыми, а некоторые из них – очень свирепыми и опасными.

Когда Адам закончил давать имена животным и познакомился со всеми, он сделал очень важное открытие. Он обнаружил, что нет животных, с которыми он мог бы разговаривать так, как мы разговариваем друг с другом. Животные были очень милы, и он был рад, что они живут с ним в саду, но ему действительно нужен был друг, который был бы больше похож на него самого. Представьте, как вам было бы одиноко, если бы вокруг не было других девочек или мальчиков.

Самая лучшая собака в мире не может занять место брата или сестры.

Вот что обнаружил Адам. Конечно, Бог знал это все время, но Он хотел, чтобы Адам осознал это сам. Бог не планировал, чтобы Адам навсегда оставался один в Эдемском саду, но Он хотел, чтобы Адам понял, как сильно он нуждается в обществе. Поэтому, как видим, он был бы более благодарен за то, что Бог сделал для него.

И что же сделал Бог?

Вы уже догадались! Да, Он создал для Адама настоящего друга, жену. Ее имя было Ева. Красивое имя, не так ли? Оно означает "дающая жизнь", потому что она была первой женщиной. Бог хотел, чтобы Ева была очень похожа на Адама, поэтому Он создал ее весьма удивительным образом. Он усыпил Адама, и пока тот спал, Бог взял у него одно из ребер и из этого ребра создал Еву.

Разве это не замечательно?

Таким образом, вы видите, что Ева была такой же, как и Адам – просто другой его частью, но она была отдельной, и они могли общаться и быть настоящими друзьями друг для друга. Бог, конечно, очень мудр и может творить удивительные вещи!

Нам бесполезно пытаться понять, как Бог совершил такую удивительную вещь, как эта. Он совершил много великих дел, которые мы не можем понять, но они все равно правдивы. Мы даже не можем понять, что заставляет нас расти, не так ли? "О, – скажете вы, – это потому, что мы едим хорошую, сытную пищу". Но это еще не все. Если наш желудок не работает правильно, мы не будем расти, сколько бы мы ни ели. Иногда у нас может быть расстройство желудка, и тогда мы не хотим кушать, или, если мы все-таки покушали, то чувствуем себя очень плохо и жалеем, что кушали.

Предположим, Бог создал бы нас такими, что мы никогда не хотели бы кушать или всегда имели бы расстройство желудка. Думаю, тогда мы не могли бы рассчитывать вырасти большими, не так ли? В том-то и дело. Мы не понимаем, как Бог создал нас с хорошими желудками, глазами и ушами. Мы просто знаем, что Он сделал это, и что Он создал Еву; и что Адам был очень рад, что Ева стала его спутницей.

Но была одна вещь, которая отличала Адама и Еву от всех нас. Они никогда не были детьми. Вы можете себе это представить? Пока мы дети и растем, мы многому учимся, не так ли? Мы узнаем, что одно правильно, а другое – неправильно. Мы узнаем, что если всегда поступать правильно, то мы будем намного счастливее, чем когда поступаем неправильно.

Адам и Ева должны были усвоить этот урок, будучи взрослыми людьми, потому что они никогда не были детьми. Бог знал, что им нужен такой урок, поэтому Он сказал им не есть плодов, растущих на определенном дереве в саду. Оно называлось

"дерево познания добра и зла". И Бог очень понятно объяснил Адаму и Еве, что есть плоды с этого дерева действительно плохо, и что они, вкусив их, непременно умрут.

В саду был змей, и, будучи ручным, он, вероятно, игрался там, где Ева могла наблюдать за ним. Каким-то образом этот змей заставил Еву поверить в то, что ничего страшного, если съесть плод с запретного дерева. Змей, возможно, съел часть плода, чтобы доказать Еве, что Бог не говорил ей правду, когда сказал, что плод этого дерева убьет ее.

Конечно, змей не был настолько умен, чтобы мог сделать все это сам. Сатана подтолкнул змея действовать таким образом. Сатана, как я уже говорил вам, был врагом Бога, и именно поэтому он заставил змея обмануть Еву.

Да, Ева была обманута змеем и ела запретный плод. И что еще хуже, она уговорила Адама тоже есть его. Таким образом, они оба сделали то, что Бог им запретил делать.

Господь сказал Адаму и Еве, что если они ослушаются Его, то умрут. Это означало, что они не смогут жить вечно, наслаждаясь всеми прекрасными вещами в Эдемском саду, а рано или поздно начнут слабеть и в конце концов умрут.

Смерть – страшная вещь, не так ли?

И только подумайте, именно потому, что Адам и Ева сделали то, что Бог сказал им не делать, люди по всему миру умирают! Если бы не это, в мире не было бы ни одного больного человека.

Да, Адам и Ева многому научились таким образом, не так ли? Если мама или папа говорят вам не притрагиваться к горячей плите, а вы делаете это, вы страдаете за свое непослушание; но вы учитесь, что плита горячая, поэтому вы больше никогда не будете притрагиваться к ней. Вот почему Бог позволил Адаму и Еве сделать то, что они сделали. Он хотел, чтобы они сами поняли, что будут страдать, если будут делать то, что Он им запретил.

Библия говорит нам, что однажды Бог использует Свою великую силу, чтобы снова вернуть Адама и Еву к жизни, и тогда все, чему они научились, станет для них большой помощью, не так ли? И даже больше этого: Библия говорит нам, что все умершие дети Адама снова оживут, и тогда вся земля будет похожа на Эдемский сад. Вот что Бог на самом деле запланировал сделать! Он хотел, чтобы семья Адама продолжала расширять этот сад, пока он не покроет всю землю.

Бог не меняет Свои мысли, и у Него достаточно сил, чтобы сделать все, что Он хочет. Так что вся земля когда-то станет похожа на Эдемский сад. Тогда вы встретитесь с Адамом и Евой и сможете задать им множество вопросов, на которые я не знаю ответа, например, как они ночевали, не имея дома, в котором можно было бы спать.

## **ВОПРОСЫ**

- Кто был первым человеком, и где он жил?
- Кто первым дал имена животным?
- Кто была жена первого человека и откуда она взялась?
- Почему Адаму и Еве пришлось оставить Эдемский сад, и вернутся ли они когда-нибудь обратно?